

清除新闻“蛀虫” 不达目的决不收兵

出版广电总局重拳出击打击新闻敲诈

在国家新闻出版广电总局日前通报的中国经济时报记者站及记者敲诈勒索案中,记者利用新闻采访报道活动谋取不正当利益,严重损害新闻队伍形象。新闻敲诈已经成为社会公害,必须重拳出击打击新闻敲诈,多举措清除新闻“蛀虫”。

在中国经济时报记者站及记者敲诈勒索案中,该报社记者郗永丰自2010年10月担任该报河南记者站副站长(主持工作)以来,借助记者站工作之便和记者身份,与该报记者李国鹏、原记者耿付安、事业发展中心主任乔国栋、河南记者站工作人员刘云涛等人,多次利用新闻采访报道活动进行新闻敲诈。

根据案件通报情况,郗永丰等人不仅利用舆论监督写曝光文章向基层施加压力谋取非法利益,还利用职务便利斡旋其他媒体或记者消除负面报道谋取非法利益。同时,记

者利用新闻舆论监督介入企业经济纠纷谋取非法利益并强迫企业搞有偿宣传谋取非法利益。

与此同时,中国经济日报社河南记者站利用新闻采访活动违法从事报刊发行等经营活动,完成报纸经营任务。

目前,国家新闻出版广电总局撤销了中国经济日报社河南记者站,吊销了郗永丰、乔国栋、李国鹏的新闻记者证,并将涉案记者和耿付安、刘云涛列入不良从业记录,郗永丰等人被移送司法机关追究刑事责任,该案同时被移送报纸主管单位纪检监察部门追究该报社负责人和直接责任人的责任。

国家新闻出版广电总局副局长郗书林表示,打击新闻敲诈和假新闻,要强化日常管理和制度执行力,抓主管主办制度和报刊年检制度。同时,开展记者站治理整顿,从审

批记者站。

对于新闻从业者管理,郗书林说,今年4月,总局将组织换发新版新闻记者证。各地在换证工作中,须严格审核所有人员的申报材料,结合换证工作,清退不合格人员。同时,要加强新闻采编人员资质管理,把好人员准入关。此外,要严格新闻记者违规惩处及退出制度,对违法采编人员及时作出行政处罚或处理,列入全国统一的新闻采编不良从业行为记录数据库,作出禁业或限业处理。

“打击新闻敲诈是为了更好地开展舆论监督。国家新闻出版广电总局已要求各地迅速部署打击新闻敲诈工作,结合本地实际确定工作目标 and 具体措施,重拳出击,动真碰硬,坚决清除新闻‘蛀虫’,不达目的决不收兵。”郗书林说。

(据新华网)

湖北房县人大常委会副主任龚举成涉嫌严重违纪接受组织调查

湖北省纪委监察厅10日通报,房县人大常委会副主任龚举成因涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。(据新华网)



侵华日军第七三一部队遗址将建战争遗址公园

这是侵华日军第七三一部队细菌实验室及特设监狱旧址(4月10日摄)。黑龙江省哈尔滨市今年将正式启动侵华日军第七三一部队罪证陈列馆新馆建设,新馆建成后,旧馆将作为文物进行保护;同时还将在已发现区域建造遗址文化公园,目前遗址公园已完成规划并审批通过,年内启动实施。侵华日军第七三一部队遗址是世界战争史上规模最大、保存最为完整的细菌战遗址群,遗址面积达24.8万平方米,是日本军国主义者在中国研制并使用细菌武器犯下反人类罪行的铁证。(据新华网)

海南一小学组织春游发生车祸

致8名学生当场死亡 16名轻伤人员已出院

据央视新闻消息,记者从海南文昌有关部门了解到,10日上午10时30分左右,一辆载有海南澄迈县一所小学学生前往文昌旅游的客车发生交通事故,造成8名小学生当场死亡,32人受伤,4人重伤,28人轻伤。

据一名7岁的小姑娘称,车辆是在拐弯的时候发生侧翻,她本人被甩出车外。记者从正在海南省文昌市人民医院会议室举行的新闻发布会上获悉,在学生春游侧翻伤亡事故中受伤的32名伤员状态稳定,其中住院的16人已全部转去海口地区包括省、市人民医院、海医附院、农垦医院4家三甲医院。在门诊留院观察的16人已全部出院回家。

相关责任人被控制

据新华社消息,肇事车辆为琼

A20161,肇事司机赵某受轻伤,已被文昌警方控制。侧翻事故原因初步查明,事故发生时,车队行驶道路不是能正常使用的道路,为正在施工的道路,同时雨天路滑,司机操作不当。

海南省安监局应急救援处处长孙志毅表示,事故车辆没有超载,荷载47人,实载47人。澄迈县副县长王胜介绍,学生就读学校组织的春游活动未在教育局备案、报批,将进一步追究事故相关责任人责任。目前,该校校长已被警方控制。

大巴为社会租赁车辆

发生事故的学校为澄迈英才学校,是一所民办学校。4月10日,该校未上报任何主管部门,擅自租用14辆大巴车组织586名学生到文昌春游。

保险理赔工作启动

记者从海南省保监局获悉,针对10日上午海南文昌发生学生春游翻车事故,海南省保监局立即启动应急响应机制,目前保险理赔工作已经启动。

经过全省各保险公司理赔部门逐一核实,国寿财险海南分公司承保了事故学生“学生平安保险”,其中死亡伤残赔付每人2万元,医疗费为每人1.5万元。

而事故大巴被险人海南航空休闲租赁有限公司在平安财险海南分公司投保了交强险、商业第三者责任保险,由于车辆损失及车上人员伤亡对应的险种为车辆损失险、车上人员责任险及客运承运人责任险,伤亡人员可能无法获得赔偿。

(据新华网)

民营医院定价权松绑

民办公立报销政策一视同仁

国家发改委、卫计委、人社部9日公布放开非公立医疗机构(俗称“民营医院”)医疗服务价格,鼓励社会办医的一揽子政策措施,引导和鼓励社会资本加快进入医疗卫生领域,增加医疗服务供给,缓解群众看病难的矛盾。

根据三部门公布的《关于非公立医疗机构医疗服务实行市场调节价有关问题的通知》,各省(区、市)今年6月底前向社会发布本辖区内公立医疗机构(俗称“公立医院”)名录,名录之外的所有医疗机构为非公立医疗机构,其提供的医疗服务价格实行市场调节。

这份文件明确,凡是符合医保定点相关规定的民营医院,各地都会将其纳入职工基本医疗保险、城镇居民医疗保险、新型农村合作医疗、工伤保险、生育保险等社会保险的定点服务范围,并执行与公立医院相同的支付政策,不得区别对待,保证群众在医保定点的非公立医疗机构看病就医费用能够及时报销。

各地将制定医疗机构服务价格行为规范,民营医院须严格执行明码标价和医药费用明细清单制度,通过多种方式向患者公示医疗服务价格,自觉接受社会监督。对医疗机构的价格违法行为,价格主管部门将及时调查并依法严肃查处。(据新华网)

>>相关新闻

会否出现集中涨价情况?

发改委有关负责人表示,目前,我国非公立医疗机构提供服务的市场占有率较低,在与公立医疗机构竞争中仍处于弱势地位。放开非公立医疗机构价格后,由于在基本医疗服务上与公立医疗机构存在竞争,其基本医疗服务的价格会与公立医疗机构基本衔接,不会出现集中涨价局面。医疗保险也将发挥费用控制作用,保证基本医疗服务价格水平基本平稳,不增加患者负担。

(据新华网)

美宾州一学生在学校刺伤22人

部分伤者有生命危险 嫌疑人被助理校长制伏

美国宾夕法尼亚州一名性格内向的中学生9日学校持刀行凶,致伤21名学生和一名警卫,其中数人伤势严重。

当地时间9日上午7时13分左右,宾州韦斯特摩兰县穆里斯韦尔市富兰克林地区中学传出尖叫。一名16岁的学生手持两把长20至25厘米的刀,沿着走廊连刺带砍。大约5分钟内,21名学生和一名警卫先后受伤。助理校长佩克最终制伏行凶学生。一名学生启动火警装置。警方说,火警虽然引发混乱,但也促使学生更快疏散,从而避免更多人遭伤害。

这所中学位于匹兹堡市以东大约24公里,有大约1200名学生。学校将停课两三天,以便警方调查案件。医院方面说,至少5名学生伤势严重。目击者描述,行凶学生在行凶过程中表情木然。警方稍后公布行凶学生姓名:亚历克斯·赫日巴尔。认识赫日巴尔的学生描述,他为人内向,平时寡言少语,没有显示暴力倾向。

赫日巴尔受到4项杀人未遂和21项严重伤害罪名指控。司法当局说,他将被作为成年人受到起诉。

当局尚未公布赫日巴尔行凶动机。穆里斯韦尔警察局长托马斯·塞费尔德说,调查人员接到报告,赫日巴尔与另一名学生前一天晚上通电话,交谈内容含有威胁信息。(据新华网)